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چکیده:
استفاده با را استاندارد انحراف پارامتر برای اطمینان بازه کوتاه ترین مجهول، پارامترهای با نرمال توزیع از تصادفی نمونه ای اساس بر مقاله این در

بازه کوتاه ترین انتهایی نقاط از دوم ریشه گرفتن با نمی توان را اطمینان بازه این می دهیم نشان می آوریم. دست به نمونه استاندارد انحراف از

اندازه چند بر حسب اطمینان بازه این محاسبه برای جدولی همچنين آورد. دست به است، ارائه شده کلت و تَیت به وسیله که واریانس برای اطمینان

اساس بر ساخته شده آزمون چند توان عملکرد فرض، آزمون مسئله با اطمینان بازه ارتباط به توجه با می دهیم. ارائه رایج اطمینان ضریب و نمونه 

می شوند. مقایسه ذکرشده اطمینان بازه های

نااریب اطمینان بازه استاندارد، انحراف اطمینان، بازه طول کلیدی: واژه های

مقدمه ١

توزیع از N اندازه با تصادفی نمونه یک XN ،... ،X٢ ،X١ کنید فرض

درباره آماری استنباط است. σ٢ و µ مجهول پارامترهای با N(µ, σ٢)

از آماری کلاسیک متون در که است قدیمی مسئله ای پارامترها این

انحراف پارامتر مقاله این در است. شده پرداخته آن به مختلف زوایای

موضوع، این مطالعه به منظور می دهیم. قرار موردبررسی را استاندارد

پارامتر برای اطمینان بازه  یک ساخت مانند استنباط هایی سنتی به طور

یعنی σ پارامتر برای و می گیرد انجام بهینگی ها برخی اساس بر σ٢

پایین و بالا اطمینان کران های دوم ریشه از معمولا استاندارد انحراف

که همان گونه اما می شود. استفاده واریانس برای متناظر اطمینان بازه

بازه یک است ممکن بهینگی، نوع به بسته می دهیم نشان مقاله این در

بازه یک آن، کران های دوم ریشه گرفتن با لزوماً σ٢ برای بهینه اطمینان

ندهد. نتیجه σ برای را بهینه اطمینان

دارای واریانس برخلاف استاندارد انحراف می دانیم که همان طور

و معنی دارای بنابراین می باشد؛ داده ها با یکسان اندازه گیری واحد

واحد که است واریانس با مقایسه در طبیعی تر و سرراست تر تعبیری

اهمیت علیرغم می باشد. داده ها اندازه گیری واحد مربع آن اندازه گیری

برای مستقیم به طور اطمینان بازه ساخت مسئله استاندارد، انحراف ذاتی

می پردازیم. موضوع این به مقاله این در است. نگرفته قرار موردتوجه σ

به صورت σ٢ برای I اطمینان بازه های .n = N − ١ دهید قرار

I =

(
١
bn

nS٢ ,
١
an

nS٢
)
, (١)

S٢ = (N−١)−١ΣN
i=١(Xi−X̄)٢ آن در که گرفته شده اند نظر در [۴] در

ثابت اعدادی an < bn مخرج های و نمونه میانگین X̄ نمونه، واریانس

بهینگی نوع چند ،١−α شده داده اطمینان ضریب برای هستند. مثبت و

به طور نااریب اطمینان بازه  و طول کمترین با اطمینان بازه جمله از

موردبررسی σ٢ واریانس پارامتر برای (UMAU) دقیق ترین یکنواخت

an مخرج های برای جدولی [۴] در همچنین .[١ -۴] است گرفته قرار

ارائه شده بهینگی نوع و اطمینان ضریب نمونه، اندازه اساس بر bn و

σ یعنی استاندارد انحراف پارامتر واریانس، به جای مقاله این در است.

انجام استاندارد انحراف برای را مشابهی بررسی و می گیریم نظر در را

می دهیم.

با اطمینان بازه یک نمونه استاندارد انحراف اساس بر ابتدا

سپس می آوریم. دست به استاندارد انحراف برای را طول کوتاه ترین

دوم ریشه از به دست آمده بازه های از کوتاه تر بازه این که می دهیم نشان

برای جدولی همچنین است. واریانس برای اطمینان بازه کران های

و نمونه اندازه اساس بر بازه این محاسبه در مورداستفاده کمیت های
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فضلی۴٢ خسرو و اسمعیل زاده نبز اطمینان بازه کوتاه ترین

می شود. تهیه رایج اطمینان های ضریب

فرض آزمون مسئله یک معادل اطمینان بازه هر اینکه به توجه با

اساس بر استاندارد انحراف برای فرض آزمون مقاله این در است،

بر را آن ها و می  گیریم نظر در نیز را مطالعه مورد اطمینان بازه های

و نمونه  اندازه چند برای نتایج می کنیم. مقایسه آزمون توان اساس

می شود. ارائه نمودارهایی به صورت استاندارد انحراف مختلف مقادیر

بازه کوتاه ترین ٢ بخش در که است صورت این به مقاله سازمان دهی

بازه های اساس بر ٣ بخش در می آوریم. دست به σ برای را اطمینان

با را استاندارد انحراف برای فرض آزمون مسئله بررسی شده، اطمینان

می گیریم. نظر در آن ها توان عملکرد بررسی

انحراف برای اطمینان بازه کوتاه ترین ٢

استاندارد

ضریب با دقیق ترین یکنواخت به طور نااریب اطمینان بازه نخست

اطمینانی بازه تعریف طبق که می گیریم نظر در σ٢ برای را ١−α اطمینان

عبارت که است

P(µ,σ٢)

{
σ′٢ ∈ I

}
, ∀µ, ∀σ ̸= σ′,

شرایط در که I اطمینان بازه های همه بین در یکنواخت به طور را

P(µ,σ٢)

{
σ٢ ∈ I

}
= ١ − α, ∀µ, ∀σ٢,

و

P(µ,σ٢)

{
σ′٢ ∈ I

}
≤ ١ − α, ∀µ,∀σ ̸= σ′,

ISU با را بازه این .([١] و [۴]) می سازد مینیمم می کنند، صدق

اطمینان بازه یک که است شده داده نشان [۴] در می دهیم. نمایش

معادلات در bn و an مخرج های که است (١) به صورت ISU

fn+٢(an) = fn+٢(bn) (٢)∫ bn

an

fn(x)dx = ١ − α,

n = N−١ با دو کای توزیع چگالی تابع fn(x) اینجا در می کنند. صدق

یعنی است، آزادی درجه

fn(x) =
xn/١−٢ e−x/٢

Γ(n/٢) ٢n/٢ , x > ٠.

اطمینان ضرایب و نمونه ها اندازه برای مخرج ها این مقادیر از جدولی

است. شده داده [۴] در مختلف

تساوي به توجه با هستند. آماره دو ٠ ≤ L ≤ U کنيد فرض

نتيجه (L ≤ σ٢ ≤ U) = (
√
L ≤ σ ≤

√
U) پيشامدهاي

برای اطمینان بازه یک معادل σ٢ برای اطمینان بازه هر که می شود

نااریب اطمینان بازه یک فوق، تعریف به توجه با بنابراین است؛ σ

ریشه گرفتن با ، استاندارد انحراف برای دقیق ترین یکنواخت به طور

شد. خواهد حاصل واریانس برای متناظر بازه اطمینان کران های دوم

برای برابر دم های با اطمینان بازه می شود دیده به سادگی همچنین

با است برابر استاندارد انحراف

IET =

 √
nS√

χ٢
α/٢(n)

,

√
nS√

χ٢
١−α/٢(n)

 (٣)

دست به واریانس برای برابر دم های با اطمینان بازه دوم ریشه از که

توزیع برای α مرتبه بالایی چندک ،χ٢
α(n) از منظور اینجا در می آید.

است. آزادی درجه n با دو کای

کوتاه ترین برای bn و an مخرج های که است شده داده نشان [۴] در

معادلات در σ٢ برای ١ − α ضریب با (١) به صورت اطمینان بازه

fn+۴(an) = fn+۴(bn) (۴)∫ bn

an

fn(x)dx = ١ − α,

مقادیر از جدولی می دهیم. نمایش IML با را متناظر بازه می کنند. صدق

داده [۴] در مختلف اطمینان ضرایب و نمونه ها اندازه برای bn و an

برای طول کمترین با اطمینان بازه یافتن مسئله به اینک است. شده

به صورت اطمینان بازه های بین در استاندارد انحراف

I =

(
١
dn

√
nS ,

١
cn

√
nS

)
, (۵)

یعنی ،(۵) اطمینان بازه طول باید کار این برای )می پردازیم.
١
cn

− ١
dn

)√
nS,

قید به توجه با ∫را dn

cn

gn(x)dx = ١ − α,

متغیر با هم توزیع که است
√

nS
σ

چگالی تابع gn آن در که کنیم مینیمم 

برای لاگرانژ ضرایب روش از استفاده با می باشد.
√

χ٢(n) تصادفی

تابع

ϕ(cn, dn, λ) =

(
١
cn

− ١
dn

)√
nS+

λ

(∫ dn

cn

gn(x)dx− ١ + α

)
,
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می رسیم: زیر غیرخطی معادلات دستگاه به

c٢
n gn(cn) = d٢

n gn(dn), (۶)∫ dn

cn

gn(x)dx = ١ − α.

تساوی های به توجه با

gn(x) =٢xfn(x٢),∫ dn

cn

gn(x) =

∫ d٢
n

c٢
n

fn(x)dx,

با معادل اند (۶) معادلات

c٣
n fn(c

٢
n) = d٣

n fn(d
٢
n), (٧)∫ d٢

n

c٢
n

fn(x)dx = ١ − α.

به صورت می توان را (٧) معادلات D = d٢
n و C = c٢

n دادن قرار با

نوشت: زیر

CN e−C = DN e−D, (٨)∫ D

C

fn(x)dx = ١ − α.

جواب های دارای معادلات این می کنیم ثابت ابتدا اینک

ریشه با جواب ها این می دهیم نشان سپس هستند. منحصربه فرد

اطمینان بازه برای متناظر مخرج های که (۴) معادله جواب های دوم

نیستند. برابر است، σ٢ برای طول کوتاه ترین با

است. یکتا جواب های دارای (٨) معادلات دستگاه .٢. ١ قضیۀ

تابع این بگیرید. نظر در را g(x) = xNe−x, x > ٠ تابع اثبات.

است؛ نزولی اکیداً [N,∞] بازه در و صعودی اکیداً [٠, N ] بازه در

جواب دو دارای ٠ < l ≤ NNe−N برای g(x) = l معادله بنابراین

نزولی اکیداً تابع پس .٠ ≤ C ≤ N ≤ D به طوری که است D و C

که داریم را D = h(C), ٠ ≤ C ≤ N

lim
C→٠+

h(C) = ∞, lim
C→N−

h(C) = N.

رابطه بنابراین ببینید؛ را ١ شکل

H(C) =

∫ h(C)

C

fn(x)dx

و H(N) = ٠ که می کند تعریف را C از نزولی اکیداً تابعی

H(٠+) = lim
C→٠+

H(C) =

∫ +∞

٠
fn(x)dx = ١.

معادله که می گیریم نتیجه ،٠ < ١ − α < ١ اینکه به توجه با پس

H(C) =

∫ h(C)

C

fn(x)dx

=

∫ D

C

fn(x)dx = ١ − α,

D = h(C) یکتای جواب یک نتیجه در و C یکتای جواب یک دارای

می باشد.

که داریم را dn = D و cn = C منحصربه فرد جواب های بنابراین

را بازه این دارد. (۵) فرم به اطمینان بازه های بین در را طول کمترین

و n چند برای (cn, dn) مقادیر زوج از جدولی می دهیم. نشان ISD با

است. شده داده ٢ جدول در ١ − α

متناظر مقادیر دوم ریشه با فوق جواب های می دهیم نشان ادامه در

نیستند. برابر واریانس پارامتر برای

اطمینان بازه کوتاه ترین مخرج های bn و an کنید فرض .٢. ٢ گزارۀ

کوتاه ترین مخرج های
√
bn و √

an صورت این در هستند. σ٢ براي

نیستند. σ برای اطمینان بازه

ساده از پس که کنند صدق (۴) تساوی در باید bn و an مقادیر اثبات.

با است معادل کردن

aN+١
n e−an = bN+١

n e−bn .

انحراف برای
√
bn و √

an یعنی آن ها، دوم ریشه کنید فرض اینک

کنند. صدق نیز (٧) تساوی در باید بنابراین باشند؛ بهینه نیز استاندارد

می رسیم: زیر برابری به کردن ساده از پس

aN
n e−an = bNn e−bn .

می رسیم an = bn رابطه به هم بر اخیر تساوی دو طرفین تقسیم با

باشد برقرار زیر تساوی باید زیرا است تناقض ∫که bn

an

fn(x)dx = ١ − α,

یعنی این و
١
cn

− ١
dn

<
١√
an

− ١√
bn

.

دوم توان که می شود گرفته نیز ضمنی نتیجه این فوق بحث از

برای نمی تواند استاندارد، انحراف برای طول کمترین با اطمینان بازه

باشد. طول کمترین دارای واریانس



فضلی۴۴ خسرو و اسمعیل زاده نبز اطمینان بازه کوتاه ترین

کوتاه ترین ،١ − α = ٠٫٩۵ ، n = N − ١ = ٨ برای .٢. ٣ مثال

و an = ٢٫٧٠٢٧ مخرج های ازای به واریانس، برای اطمینان بازه

دوم ریشه اما ۶٧٨)؛ جدول ،[۴] ) ) می آید دست به bn = ٢۴٫٩١۴٧

جواب های با
√
bn = ۴٫٩٩١۴ و √

an = ١٫۶۴٣٩ یعنی مقادیر، این

اطمینان بازه کوتاه ترین با متناظر ،dn = ۴٫۶۴٧١ و cn = ١٫۶١٩٧ بهینه

با اطمینان فاصله برای همچنین نیستند. برابر استاندارد، انحراف √برای
χ٢

٠٫٩٧۵(٨) = ١٫۴٧۶۴ اطمینان بازه بالای کران در مخرج برابر، دم های

می باشد.
√

χ٢
٠٫٠٢۵(٨) = ۴٫١٨٧۴ برابر پایین کران در و

از تایی N = ٩ نمونه یک برای .١ − α = ٠٫٩۵ دهید قرار .۴ .٢ مثال

است مشاهده شده زیر داده های N(۵, ۴) نرمال توزیع

٢٫١٩٣۶, ٧٫۴٠٩۴, ۶٫٢۶١۴, ٢٫١٠٣٧, ٨٫۴٧٢۶,

٢٫٩٧۶٨, ٩٫۴۵٠٧, ٣٫۵۵۶١, ١٫٣١٣۶

برابر آن ها میانگین از انحرافات دوم توان مجموع و میانگین که

با است

x̄ = ۴٫٨۵٩٨,
٩∑

i=١

(xi − x̄)٢ = ٧۵٫١١٩٢.

شده داده ١ جدول در داده ها این برای مشاهده شده اطمینان بازه های

است اطمینانی بازه √IML از منظور جدول این دوم ردیف در است.

بازه کوتاه ترین متناظر نقاط دوم ریشه آن انتهایی و ابتدایی نقاط که

از بیشتر آن طول می رود انتظار که همان طور هستند. σ٢ برای اطمینان

است. اول ردیف اطمینان بازه

برای آزمون چند توان های مقایسه ٣

استاندارد انحراف

بازه یک اساس بر آماری فرض یک آزمون انجام روش های از یکی

بر بخش این در است. موردعلاقه پارامتر برای ساخته شده اطمینان

برای آماری آزمون چند توان مقایسه و معرفی به ٢ بخش نتایج اساس

فرض های

H٠ : σ = σ٠ vs H١ : σ ̸= σ٠ (٩)

پارامترهای با N(µ, σ٢) توزیع از XN , ..., X١ تصادفی نمونه اساس بر

و معلوم مقدار یک σ٠ آن در که می پردازیم σ٢ و µ مجهول

به طور آزمون هیچ فوق مسئله برای که می دانیم می باشد. مثبت

آزمون های کلاس در اما ندارد، وجود (UMP) پرتوان ترین یکنواخت

.[١] دارد وجود (UMPU) آزمون پرتوان ترین یکنواخت به طور نااریب،

هستند اطمینانی بازه های اساس بر قسمت این در موردنظر آزمون های

معرفی شده اند. σ٢ یا σ برای ٢ بخش در که

آزادی درجه n با دو کای تصادفی متغیر توزیع تابع Fn کنید فرض

را ١−α ضریب با اطمینان بازه کوتاه ترین اساس بر آزمون ابتدا است.

ساخته شده آزمون می گیریم. نظر در ISD یعنی استاندارد انحراف برای

.σ٠ /∈ ISD هرگاه می کند رد را صفر فرض اطمینان بازه این اساس بر

با است برابر σ٢ نقطه در آزمون توان پس

ΠSD(σ٢) = Pσ(σ٠ /∈ ISD) = Fn(
σ٢

٠

σ٢ c
٢
n) + ١ − Fn(

σ٢
٠

σ٢ d
٢
n),

هستند. (٧) معادلات منحصربه فرد جواب های dn و cn آن در که

با (٩) فرض های که است واضح

H٠ : σ٢ = σ٢
٠ vs H١ : σ٢ ̸= σ٢

٠ (١٠)

اطمینان ضریب با اطمینان بازه کوتاه ترین اساس بر پس هستند. معادل

.σ٢
٠ /∈ IML هرگاه می شود رد α سطح در H٠ فرض ،σ٢ برای ١ − α

با است برابر σ٢ نقطه در آزمون توان بنابراین

ΠML(σ
٢) = Pσ(σ

٢
٠ /∈ IML) = Fn(

σ٢
٠

σ٢ an) + ١ − Fn(
σ٢

٠

σ٢ bn).

به طور نااریب اطمینان بازه  اساس بر را H٠ آزمون رد ناحیه اگر

توان تابع که داد نشان می  توان بگیریم، نظر در دقیق ترین یکنواخت

می شود

ΠSU (σ
٢) = Pσ(σ

٢
٠ /∈ ISU ) = Fn(

σ٢
٠

σ٢ an) + ١ − Fn(
σ٢

٠

σ٢ bn)

این هستند. (٢) معادلات منحصربه فرد جواب های bn و an آن در که

.([٣] ،[١]) است UMPU واقع در آزمون

(٣) در σ٢ براي برابر دم های با اطمینان بازه اساس بر توان تابع

از است عبارت

ΠET (σ
٢) = Pσ(σ

٢
٠ /∈ IET ) = Fn(

σ٢
٠

σ٢ an) + ١ − Fn(
σ٢

٠

σ٢ bn)

بازه اینکه به توجه با .bn = χ٢
α
٢
(n) و an = χ٢

١−α
٢
(n) آن در که

بازه دوم ریشه از استاندارد انحراف برای برابر دم های با اطمینان

تنها بنابراین می آید، دست به واریانس برای برابر دم های با اطمینان

کفایت σ٢ برای برابر دم های با اطمینان بازه اساس بر آزمون بررسی

می کند.

برای توان توابع ذکرشده، آزمون های توان عملکرد مقایسه به منظور

مقادیر برای شد ه اند. رسم ٣ و ٢ شکل های در σ٢
٠ و n مختلف مقادیر

دارای σ٢ براي اطمینان بازه کوتاه ترین اساس بر آزمون σ٢ < σ٢
٠
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٢. ١ قضیه در g تابع نمودار :١ شکل

دارای برابر دم های با اطمینان بازه اساس بر آزمون و توان بیشترین

توان تابع می شوند. عکس نتایج σ٢ > σ٢
٠ برای است. توان کمترین

σ٢ < σ٢
٠ برای به طوری که می گیرند قرار دو این بین در دیگر آزمون دو

توان از دقیق ترین یکنواخت به طور نااریب اطمینان بازه اساس بر آزمون

برای این است. کمتر σ برای اطمینان بازه کوتاه ترین اساس بر آزمون

σ٢ < σ٢
٠ برای خلاصه به طور است. برعکس کاملا σ٢ > σ٢

٠

ΠET (σ
٢) ≤ ΠSU (σ

٢) ≤ ΠSD(σ٢) ≤ ΠML(σ
٢),

σ٢ > σ٢
٠ برای و

ΠML(σ
٢) ≤ ΠSD(σ٢) ≤ ΠSU (σ

٢) ≤ ΠET (σ
٢).

 ISU اطمینان بازه اساس بر آزمون به جز می شود مشاهده که همان طور

برای آن ها توان زیرا نیستند؛ نااریب آزمون ها سایر است، UMPU که

برای مطلب این است. بیشتر UMPU آزمون توان از σ٢ مقادیر برخی

است. درست σ٢ و n مقدار هر

نتیجه گیری و بحث ۴

پارامتر برای مستقیم به طور اطمینان بازه ساخت مسئله مقاله این در

دادیم نشان گرفت. قرار موردبحث نرمال توزیع در استاندارد انحراف

برای اطمینان بازه روی از پارامتر این برای اطمینان بازه کوتاه ترین که

بر آزمون توان مقایسه از همچنین نمی آید. دست به واریانس پارامتر

آزمون چند توان با استاندارد انحراف برای اطمینان بازه کوتاه ترین اساس

پارامتر مقادیر از برخی برای آزمون ها از هرکدام که کردیم مشاهده رایج

دارد. آزمون ها سایر به نسبت بیشتری توان

قدردانی و تشکر

شد مقاله نگارش در بهبود باعث پیشنهاد هایشان که محترم داوران از

ارج را مجله محترم تحریریه هیئت زحمات همچنین سپاسگزاریم.

می نهیم.
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۴ .٢ مثال در اطمینان بازه های :١ جدول

طول مشاهده شده اطمینان بازه بازه نوع

٣٫۴٨۶٨ (١٫٨۶۵٠, ۵٫٣۵١٨) ISD

٣٫۵٣۵٩ (١٫٧٣۶۴, ۵٫٢٧٢٣)
√
IML

٣٫۵٨٢۶ (١٫٩٩۵٧, ۵٫۵٧٨۴) ISU

٣٫٨٠٠۶ (٢٫٠۶٩٨, ۵٫٨٧٠۴) IET

١ − α و n مقادیر برخی برای اطمینان بازه (cn, dn) مخرج های :٢ جدول

١ − α = ٠٫٩٩ ١ − α = ٠٫٩۵ ١ − α = ٠٫٩٠ n = N − ١

(٠٫٠١٢۵, ۴٫٨٨۴٩) (٠٫٠۶٢۶, ۴٫٠٨٨٧) (٠٫١٢۵۴, ٣٫۶٧٨۶) ١

(٠٫١۴١۶, ۴٫۵۶٧٧) (٠٫٣١٨۶, ٣٫٨٨٧٣) (٠٫۴۵۴۴, ٣٫۵٣٨۶) ٢

(٠٫٣٣٧۶, ۴٫۵٧٩٧) (٠٫۵٨٧٣, ٣٫٩۴٨٣) (٠٫٧۵١٩, ٣٫۶٢۶٧) ٣

(٠٫۵۴٢٠, ۴٫۶٧٣١) (٠٫٨٣١٧, ۴٫٠٧١٠) (١٫٠٠٩٩, ٣٫٧۶۵۶) ۴

(٠٫٧٣٨٩, ۴٫٧٩۴٣) (١٫٠۵٣٢, ۴٫٢١٢٣) (١٫٢٣٩٠, ٣٫٩١٧٩) ۵

(٠٫٩٢۵۶, ۴٫٩٢۵۶) (١٫٢۵۶٠, ۴٫٣۵٨۴) (١٫۴۴۶٧, ۴٫٠٧١٩) ۶

(١٫١٠٢٠, ۵٫٠۵٩٩) (١٫۴۴٣٩, ۴٫۵٠۴٠) (١٫۶٣٧٩, ۴٫٢٢٣۶) ٧

(١٫٢۶٩١, ۵٫١٩٣٧) (١٫۶١٩٧, ۴٫۶۴٧١) (١٫٨١۶١, ۴٫٣٧١۵) ٨

(١٫۴٢٨١, ۵٫٣٢۵٨) (١٫٧٨۵٣, ۴٫٧٨۶۶) (١٫٩٨٣۵, ۴٫۵١۴٩) ٩

(١٫۵٧٩٨, ۵٫۴۵۵٣) (١٫٩۴٢٣٨, ۴٫٩٢٢۴٣) (٢٫١۴٢, ۴٫۶۵۴٠) ١٠

(١٫٧٢۵١, ۵٫۵٨١٩) (٢٫٠٩٢١, ۵٫٠۵۴۵) (٢٫٢٩٢٩, ۴٫٧٨٨٨) ١١

(١٫٨۶۴٧, ۵٫٧٠۵۶) (٢٫٢٣۵٣, ۵٫١٨٢٨) (٢٫۴٣٧١, ۴٫٩١٩۵) ١٢

(١٫٩٩٩٩, ۵٫٨٢۶۴) (٢٫٣٧٢٩, ۵٫٣٠٧٧) (٢٫۵٧۵۶, ۵٫٠۴۶۴) ١٣

(٢٫١٢٩١, ۵٫٩۴۴۴) (٢٫۵٠۵۵, ۵٫۴٢٩٢) (٢٫٧٠٨٩, ۵٫١۶٩٨) ١۴

(٢٫٢۵۴٧, ۶٫٠۵٩۶) (٢٫۶٣٣۵, ۵٫۵۴٧٧) (٢٫٨٣٧۶, ۵٫٢٨٩٨) ١۵

(٢٫٨٣٢١, ۶٫۵٩٩٢) (٣٫٢١٩۴, ۶٫٠٩٩٣) (٣٫۴٢۵٨, ۵٫٨۴٧٣) ٢٠

(٣٫٣۴۴۶, ٧٫٠٨٨٢) (٣٫٧٣٧٣, ۶٫۵٩۶٢) (٣٫٩۴۵٢, ۶٫٣۴٨١) ٢۵

(٣٫٨١٠١, ٧٫۵٣٧٧) (۴٫٢٠۶٧, ٧٫٠۵١۴) (۴٫۴١۵٧, ۶٫٨٠۶٠) ٣٠
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The shortest confidence interval and its test
for the standard deviation in the normal distribution

N. Esmailzadeh, 1 Kh. Fazli 2

Abstract:

In this article, based on a random sample from a normal distribution with unknown parameters, we obtain the shortest con-

fidence interval for the standard deviation parameter using the sample standard deviation. We show that this confidence

interval cannot be obtained by taking the square root of the endpoints of the shortest confidence interval for the variance

given by Tate and Klett. A table is provided to calculate the confidence interval for several sample sizes and three common

confidence coefficients. Also, the power performance of the tests made based on the mentioned confidence intervals is con-

sidered.
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